

0:6惨败于申花后,泰山俱乐部向球迷公开致歉

听到你说“对不起” 我却难说“没关系”



在与申花队的比赛中连失六球,守门员王大雷十分沮丧。IC photo 供图

季禹 济南报道

一场惨败 揭开泰山遮羞布

0:6不敌上海申花,是山东泰山队30年职业联赛以来最大净输球分差。这场失利,也揭开了泰山队此前十轮不败时刚刚盖上的遮羞布。

其实,泰山队的问题早在6月14日0:0战平梅州客家时就已经显露了出来。之后,球队先后以2:2战平长春亚泰,0:2不敌北京国安。只不过,这几场比赛都是小比分输球,尚未引起外界足够的重视。

回溯比赛不难发现,泰山队近期的比赛有一个共同的特点,那就是开局散漫。即使是从来无需动员的“鲁京之战”,泰山队同样慢热,开局5分钟就被灌进了2球。足协杯战铜梁龙也是一样,眼看要失去比赛的控制时,泰山队才如梦初醒,在比赛最后的几分钟打进制胜球。

一次慢热,可以归结为技战术乃至准备不足所致,而次次慢热,那就是态度的问题了。显而易见的是,泰山队球员的心态已经发生了微妙的变化。

在年初的亚冠赛场,泰山队上下尚且能交出不错的成绩。之后,频繁的伤病、奖金问题和退税率风波,时不时刺激一下球队,结果摁下葫芦起来瓢。久而久之,泰山队的心态变得敏感而脆弱。

即使俱乐部在致歉信中强

7月6日中超第18轮,一个令泰山球迷刻骨铭心的夜晚,在上海体育场,泰山队0:6惨败给了申花。7月7日上午,沉寂了一个晚上的泰山俱乐部,向球迷公开致歉,并表态将真正找准问题原因和解决办法,重振士气。

一场惨败,俱乐部层面已经意识到了球队目前问题的严重性,意识到了球队近期的糟糕战绩给球迷带来的伤害,不过,也有部分球迷对俱乐部的表态并不买账。毕竟漂亮话谁都会说,怎么把事办得漂亮,才是问题的关键。

调,俱乐部和球队一直在努力解决各种困难和问题,但从球队状态来看,问题要解决,并非一朝一夕之功。资金的问题很可能一直存在,球员们处在一个迷雾笼罩的大环境中,重拾状态也就无从谈起。

积重难返 泰山未来咋规划

向前追溯,泰山队的问题由来已久。至少从2021年开始,泰山队在长远的资金配套问题上,就已经亮起“红灯”。不过,当时俱乐部的资金足以支撑几个赛季,相关方面既没有给予足够的重视,也没有未雨绸缪。

没有居安思危,如今泰山队的资金问题一年比一年困难。近几年来,泰山队的引援多瞄准免签球员,引援视野大大缩小。到了本赛季,泰山队的资金总是处在“刚刚够用”的临界点,更是给球队的补强带来了很大的阻碍。

一个鲜明的例子是,球迷期待的外援后腰迟迟未到位,大概率与资金问题有直接的关系。后来,俱乐部勉强从巴

西体育淘来转会费和薪资都不高的小将卡约,外援后腰一事才算是有了点眉目。

“我们将以这次沉痛失利为鉴,吸取教训、深刻反省、认真总结,真正找准问题原因和解决办法,重振士气,全力打好每一场比赛。”俱乐部在致歉信中的表态,表达了“亡羊补牢”的决心。

然而,在找准问题和找出解决办法之后,最关键的是要有解决问题的能力。找到解决方案需要时间,对于已经有了三十多年历史的泰山队而言,这些时间还是等得起的。关键是,时间不能白等,外界想要看到的,是真正结合实际、行之有效且符合期待的方案。

思想统一 定位必须搞清楚

正如泰山队主帅崔康熙,在一次比赛新闻发布会上所说的那样,球队、俱乐部和球迷是三位一体的。在目前仍是大饼一张的解决办法出来之前,三方需要形成合力,朝一

个方向使劲,尽可能避免意见的不统一。

目前看来,至少俱乐部和球队,尚未就本赛季目标达成一致。在不敌申花后,有人向崔康熙提问夏窗引援计划,崔康熙给出的答案是,还需要与俱乐部进一步沟通。可以看出,至少在引援问题上,崔康熙与俱乐部之间未达成统一的意见。

是否通过引援来补强,将直接决定两个重要问题:一是球队本赛季的目标,二是是否能够在接下来的赛季中,给年轻球员更多机会。作为亚洲优秀教头,崔康熙自然不想放弃对联赛名次的追求,至少也要带队拿到亚冠参赛资格。但资金压力重重的俱乐部,恐怕很难让崔指导实现抱负。

资金问题并不是一朝一夕就能解决的,在这种情况下,恐怕包括球迷在内的各方,都需要降低对泰山队本赛季成绩的预期,给球队留出一定空间。与其打肿脸充胖子,不如依据现有阵容拟定更加合理的赛季目标,同时利用机会多多锻炼年轻球员。

实际上,前几个赛季泰山队的问题不仅仅出现在资金上,还出现在阵容老龄化上。直至今日,泰山队阵容已经青黄不接。阵容欠缺厚度,导致一旦关键位置上有球员受伤,泰山队就会出现用人捉襟见肘。

就泰山队目前情况来看,通过培养年轻球员来增加球队阵容厚度,恐怕至少需要2—3个赛季才能初见效果。为了俱乐部长远的良性发展,这样的等待是值得的。

山东体育·连看

全国田径冠军赛 山东5金收官

日前,2024年全国田径冠军赛暨全国田径大奖赛总决赛在日照奎山体育中心举行。本次比赛是中国田径协会I级赛事和第十五届全国运动会田径项目积分资格赛事,也是巴黎奥运会前最后一场积分赛,共有来自全国各地31支代表队的900余名运动员参赛,众多田径名将悉数登场,展开巅峰对决。山东田径共收获5枚金牌、6枚银牌、5枚铜牌,位居奖牌榜首位。比赛中我省健儿还刷新了男子4×400米接力的全国纪录。(宋莹 孟奂)

“力拔山河”争霸省体

近日,由中国拔河协会、山东省体育局、山东省总工会、山东省体育总会共同主办的“力拔山河”中国拔河争霸赛在山东省体育中心举行,共有来自全国的16支队伍参加。据悉,山东省拔河协会成立以来,在省体育局、省体育总会的正确领导下,2023年打造了属于山东IP的拔河全国比赛——“力拔山河”中国拔河争霸赛,赛事弘扬“一根绳、一股劲、一条心、一个梦,挑战极限、永不放手”的拔河精神,发挥好“团结合作、齐心协力”的团队精神,助力拔河这项运动又好又快发展。(宫尚文)

山东省第一届青少年 智力运动大赛8月启幕

记者日前从省体育局了解到,作为山东省第一届青少年智力运动大赛的试点先锋,桥牌比赛于8月份在青岛举办,这标志着由山东省教育厅、山东省体育局主办,山东省棋牌运动管理中心、山东省学校体育协会、山东省各智力运动协会、各举办地教育和体育部门承办的山东省第一届青少年智力运动大赛将全面启动。这是我省加强体教融合,践行“要坚持健康第一的教育理念,加强学校体育工作”以及“推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展”重要指示的又一具体举措。(张军 史文平)

“好运山东”2024首届 户外运动休闲季嘉年华启幕

近日,齐长城下、五阳湖畔,“好运山东”2024首届户外运动休闲季暨“齐风鲁韵 悅动五阳”和美乡村生态体育嘉年华活动揭开大幕。此次活动落地古村集聚的淄博博山区石马镇,标志着“好运山东”2024首届户外运动休闲季“跑”进乡村振兴“新赛道”,以户外运动为笔,描绘“好运山东 和美乡村”的高质量发展活力画卷。活动现场,首张镇级户外运动地图发布,精彩赛事、生态景观、特色产业、传统美食激情碰撞,创新打造集“赛、演、旅、农”于一体的体育消费新场景。(姜振 崔博 赵雪)

全民健身运动会健身 气功比赛走进黄河口

近日,山东省第十四届全民健身运动会健身气功比赛走进东营,来自全省各市13支代表队的125名运动员同场竞技,各展风采。比赛为集体赛,共设八段锦、五禽戏、易筋经、太极养生杖、马王堆导引术五个项目。比赛之余选手们还充分领略了黄河入海口那黄蓝交融的磅礴气势,为更好习练健身气功纳入了大自然的气质。(程元春)